

# 全球新冠肺炎确诊病例累计达到 721584 例

## 严防境外输入 多国防控加码



■ 由于印度政府宣布封城,许多人在新德里车站排长队希望及时赶回家

### 全球战“疫”追踪

根据约翰斯·霍普金斯大学的实时统计数据,截至北京时间30日上午9时,全球新冠肺炎确诊病例累计达到721584例,死亡病例33958例。其中,美国的确诊病例最多,突破14万例;其次是意大利,97689例。死亡病例最多的是意大利,累计10779例;其次是西班牙,6803例。



■ 封城后的莫斯科地铁车厢空荡荡

本版图片 GJ

世界卫生组织报告显示,目前中国以外出现新冠肺炎确诊病例的国家和地区已增至202个。越来越多国家也开始加码疫情防控举措。

### 韩国 入境一律隔离14天

截至30日0时,韩国新增确诊病例78例,其中13例在入境检疫过程中确诊。

鉴于当前面临境外输入病例的压力,总理丁世均29日表示,4月1日0点起,所有入境韩国的人员不分国籍一律隔离两周。丁世均表示,为了事实上阻挡旅游等非必须入境,将扩大对短期居留人员的隔离义务,如果在韩国没有固定居所,将定点强制隔离两周,费用自理。

### 日本 决定拒绝美国人入境

近期,新冠肺炎疫情在日本有扩散的势头。截至29日下午4时,东京都新增确诊病例68例,创单日新高。其中近30人与已确诊多人感染的台东区永寿综合医院有关联,院内感染的可能性较高。截至29日下午,日本累计确诊病例达1827例。鉴于疫情在全球蔓延,共同社报道,“日本基本决定拒绝美国、中国、韩国全境以及英国等欧洲几乎所有地区的外国人入境”。此前有日本媒体报道称,美国已经成为确诊病例最多的国家,日本政府判断有必要就日美之间的往来加强限制。

### 菲律宾 卫生部一包机坠毁

疫情势头凶猛,各国都在四处筹集抗疫物资。29日晚,一架菲律宾卫生部包机运送医疗物资的小型飞机在菲律宾首都马尼拉的机场起飞时坠毁,机上8人全部遇难。马尼拉国际机场管理局发表声明说,这架飞机的目的地为日本,机上载有2名乘客和6名机组人员,以及一些医疗物资。菲律宾民航局已经派出调查组对事故进行调查。

### 俄罗斯 莫斯科今日起封城

俄罗斯目前累计确诊突破1500例,达到1534例。首都莫斯科的市长索比亚宁表示,过去一个周末莫斯科大约1.5万家餐厅以及4万家商店关闭,绝大多数公共场所也已陆续关闭。29日索比亚宁发布通知称:从3月30日起,全体莫斯科市民不分年龄一律实行居家自我隔离制度;只有在遭遇紧急的医疗求助和其他生命健康受到直接威胁,以及必须去上班的情况下离开居所才被允许;市民可以到营业中的最近的商店或者药店进行购物或买药;遛狗以及倾倒生活垃圾的活动范围为距离住所不超过100米远。而全俄暂时关闭所有边境口岸。

### 新加坡 看医生必须戴口罩

此前,新加坡政府一直不建议公众戴口罩。但随着确诊病例人数增多,卫生部28日规定自即日起,接获隔离令或居家通知等的公众,必须戴口罩看医生,也不能在进行隔离的地方接触任何外人,违反《传染病法》相关条例者可面临高达1万新元罚款或监禁6个月。 玖田

## 确诊病例破14万 “社交距离防疫建议”延至下月底

# 美国多地警务医务系统纷纷告急

**本报特稿** 根据美国约翰斯·霍普金斯大学的实时统计数据,截至北京时间30日上午9时,美国的确诊病例最多,突破14万例,达到142106例,死亡2489例。

当地时间29日,特朗普在白宫玫瑰园记者会上宣布,将两周前颁布的为期15天的“社交距离防疫建议”延长至4月30日。政府将于3月31日敲定最终计划,并将数据、战略等汇总信息提供给民众。他同时称,美国将在两周内迎来新冠肺炎死亡率拐点,预计整体形势将于6月初好转。

然而,形势或许容不得特朗普如此乐观。疫情重灾区纽约的确诊病例数高达59742例,死亡776例。更糟糕的是,由于3

名警务人员离世、近700人感染、4342名警察休病假,警力匮乏成为纽约新的安全隐患。美国媒体报道称,第32分局的48岁警察迪克逊最近因罹患新冠肺炎不治身亡,成为纽约市警察局因新冠肺炎损失的首个一线执法者。而最近,警察局新冠肺炎感染者成倍增长。由于人手不足,警局方面近日不得不进行一场大规模的人事调动,比如将原本负责毒品、黑帮问题的警员及警探临时下放到分局等。

不止是纽约,美国多个大城市的执法部门近日均出现新冠肺炎确诊病例,底特律市超过五分之一的警员被隔离。

美国的医疗系统也正面临巨大压力。由

于病人激增,纽约的埃尔姆赫斯特医院医护人员已经面临巨大压力。该院一名护士表示,病人激增,且病情恶化速度非常快,经常让医护人员措手不及。“太吓人了,因为他们虽然病了,但看起来还比较稳定。然后,突然就在你眼前,血氧含量急剧下降,很快人就没了。”美国纽约州州长科莫29日在发布会上表示,该州的新冠肺炎确诊人数仍在快速增加,医疗系统应该做好准备迎接病人的顶峰。他将与纽约市长德布拉西奥沟通如何解决医疗系统的问题。科莫认为,可以在全州范围内协调医疗资源,从而缓解纽约市的压力,公立医院和私立医院之间也应该“破除藩篱”,各个医院之间应相互支援。(钟和)

## 坦诚大气果断“吸粉”无数 被媒体包装成“特朗普克星”

# 科莫:抗疫“担当”还是抗疫“神话”?

“这无异于对各州宣战。”当地时间28日,针对总统特朗普“封锁”纽约州等新冠肺炎疫情严重区域的考虑,纽约州州长安德鲁·科莫毫不客气地反对。数小时后,特朗普改口,称强制隔离“没有必要”。

这位年过六十、“下克上”的科莫,正是当下美国抗疫中炙手可热的“政治新星”,被美国媒体视为美国的“抗疫担当”。

但你也也许想象不出,科莫曾长期与新闻界不睦,被讽以无情和顽固。为了这次政治人设戏剧性的突变,出身政治世家的科莫已经准备了很多年。

### “总统科莫”

美国已成为全球疫情的“震中”。而拥有全美近半确诊病例的纽约州无疑是美国疫情的重灾区,好在纽约州有一位不走寻常路的主——州长科莫。

在此次抗疫行动中,科莫表现出的自信、大气、灵活以及坚决果断都为他赢得众多好感,但更“吸粉”的是他的坦诚。科莫每日的记者会从最初简单的新闻发布,变为许多美国家庭每日必看的节目(见图);有人称赞科莫的表现“有总统风范”。而在社交媒体上,“科莫总统”也成为热搜话题。

### 重视公关

之所以能在政治生涯行将步入尾声之际迎来高光时刻,除了科莫施政得力外,与科莫对媒体作用逐步深入的理解密不可分。



科莫

科莫的家族是纽约州最著名的政治世家之一,父亲马里奥·科莫曾连任三届纽约州州长。对科莫来说,父亲担任州长时在应对媒体时“不作为”式的失败是他作为助手获得的最宝贵且深刻的教训。因此,当科莫踏入政坛后,特别重视媒体公关的作用。他曾说:“公关是我要做的最重要的事情……80%的战斗都是通信与传播。”

然而,科莫当选州长后,不仅在平权等民主党人擅长的领域有所建树,在发展经济、改善就业上也颇有成绩,但凭借家族支持出头的他,始终无法平衡亲民的形象,“官二代”的家族烙印以及“教父”式的施政风格之间的关系。在许多人看来,科莫过于强势的风格并不讨喜,甚至有些冷漠。

但是,这次疫情却意外促成了科莫与媒体的和解:他应对疫情的强势与果决给不少民众带来了稀缺的安全感,科莫逐渐被原先

抵触他的不少纽约人所理解;以抗疫为契机,科莫还与媒体开始了良性互动,逐渐被包装为抗疫英雄。

纽约州疫情恶化以来,科莫每天上午都召开记者会,以坦率真诚亲民的风格向公众公布权威信息,劝导民众减少外出,安抚焦虑的大众,他的语调“令许多民众感到安心”。这样的领导风格,无论是总统特朗普还是其他各州州长,都并未展现。

科莫知名度的提升,使得他的曝光率也越来越高。就在上周,科莫应邀与他在媒体当主持人的亲弟弟克里斯·科莫连线。就在两人就纽约禁足令争论不休时,突然翻起了家事,就“谁是妈妈最喜爱的儿子”在大庭广众下争风吃醋。

一场意外的争论让二人上了热搜,焦虑中的美国人显然很吃这套以风趣和温馨为基调的包装。因此,虽然纽约的疫情不断恶化,却几乎没有人怪罪科莫。在媒体的渲染下,科莫已然成为美国的“抗疫代言”,以及在国际社会领导力的加分项。

### 大选变量?

随着政治影响力的迅速提升,科莫已成为民主党最具影响力的代表人物,由于恰逢大选年,这样的变化便给了许多人无限的遐想空间。在社交媒体上,已有多类“提名科莫参选”账号完成注册。虽然这些账号的关注者目前数量有限,但敏锐的观察家已注意到这一迹象。 本报记者 杨一帆